



文明报

JING SHEN WEN MING BAO

2018年10月16日 星期二 今日8版 本报(中国文明在线)网址 http://www.cncnol.com 全国发行代号 61-19 国内统一连续出版物号 CN 51-0055

全国守信激励创新与服务交流会在芜湖召开

本报讯(民文)近日,以“信用服务实体,诚信基业长青”为主题的全国守信激励创新与服务交流会在芜湖开幕,会议围绕守信激励创新与服务进行了深入探讨和充分交流。

今年6月份,国家发改委正式启动“信易+”项目,首批推进以“信易租”“信易行”“信易游”“信易贷”“信易租”为代表的“信易+”服务,以此推进守信联合激励工作,让更多惠民便企政策落地。

同时,首批推进包括芜湖在内的全国30个市(区)率先开展守信激励创新工作,并成立“信易+”联盟,首批成员由全国34家企业构成,致力于对诚信主体提供更加便利的融资、租赁、出行、旅游等信用产品和信用服务。

据了解,活动的举办旨在促进各地市间守信激励创新工作经验交流,推进各类“信易+”落地,创新惠民便企举措,优化营商环境,增强守信者处处受益的理念。

交流会期间,信用示范市和“信易+”联盟企业还将介绍城市工作进展和守信激励做法,另外,首批守信激励创新试点城市代表、首批12家社会信用体系建设示范城市代表以及“信易+”合作机构学者将就守信激励创新与服务展开对话。

流,推进各类“信易+”落地,创新惠民便企举措,优化营商环境,增强守信者处处受益的理念。

交流会期间,信用示范市和“信易+”联盟企业还将介绍城市工作进展和守信激励做法,另外,首批守信激励创新试点城市代表、首批12家社会信用体系建设示范城市代表以及“信易+”合作机构学者将就守信激励创新与服务展开对话。

革命老区的新征程

对话四川省巴中市委宣传部分副部长、市文明办主任毕伟

本报记者任维佳 实习记者袁矛

记者:您的个人“命运”与改革开放和精神文明建设之间有哪些联系?

毕伟:我出生在1975年,算是在改革开放的春风中长大的这一批人。我的老家在南充,毕业后在广安工作,2009年参加高考,进入巴中市委研究室工作。去年6月调到巴中市委宣传部,担任市文明办主任。刚到文明办时,正是巴中市创建第五届全国文明城市的综合测评年,我也在紧张的工作当中深刻体会到了精神文明建设的内涵。

说到改革开放,我有比较深切的体会。特别是在市委政研室工作期间,按照党的十八大的部署,全国上下奋力推进全面深化改革。从2014年到2017年,我作为政研室的副主任也兼任市委改革办的副主任,深切体会到改革的确是决定中国命运的一招,改

革也是实现中国梦的动力源泉。对巴中来说,深化改革在许多方面取得了突破:许多现场会在巴中召开,一些典型的经验做法也在全省甚至全国推广,巴中这几年能够有比较快的发展速度和比较好的发展态势,我认为都是改革提供了源源不断的动力、开放集聚了来自四面八方的资源。

记者:巴中经过这几年的文明创建,整个城市有怎样的变化?

毕伟:巴中从2011年开始创建文明城市,2013年就成功创建为省级文明城市,2015年成为全国文明城市的提名城市。虽然2017年我们遗憾落选第五届全国文明城市,但我们重整行装再出发,正举全市之力,积极争创第六届全国文明城市。可以说开展文明城市创建活动,对巴中影响深远,使巴中变化巨大。巴中是一个比较贫困的革命老区,也是个边远山区,1993年才新成立为地区。因此,我们面临着两个大问题:一是经济欠发达,城市基础设施不够完善;二是城市居民大多是近些年从农村移居来的,他们要成为真正的市民,还有一个过程。如今,通

过创建文明城市,这两个问题得到了明显的解决:一是在城市面貌改善这方面,我们坚持以人民为中心的发展理念,不断完善基础设施建设;二是通过开展大量活动,市民的文明素养正不断提升。特别是今年以来,我们结合创建第六届全国文明城市启动实施了“40工程”,就是十大最美人物评选活动、十大文明细胞创建活动、十大市民素质提升行动、十大城市品质提升工程,涵盖活动开展、项目建设、典型培树、素质提升、点位打造五个方面。我们通过公开征集、专家评审、市民讨论的方式,修订完善了《巴中市民公约》,把社会主义核心价值观的内容和新时

代的文明要求都融合进去。同时,我们也组织市民评选了巴城的“十大不文明行为”,开展“杜绝不文明行为,争做文明市民”活动,得到了市民的大力支持和广泛参与。

我到巴中8年多了,亲身见证了巴中城市文化品位的提升和城市文明程度的提高。曾经的巴中是个地地道道的农民城市,但是通过近些年的努力,市民的规则意识不断强化,市民的文明素养不断提高,现在街上基本上看不到争执、谩骂行为,随地吐痰的、乱丢烟头的现象也少了,排队上公交车、在公交车上让座已成为市民的文明习惯……

记者:可以看到改革开放至今,巴中的精神文明建设取得了非常好的成果,特别是在美丽乡村建设上,请讲讲其中的亮点工作。

毕伟:巴中在精神文明建设方面非常注重典型人物的引领,形成了“身边好人”推荐评选机制,定期评选“巴中好人”、新时代好少年、文明市民、道德模范等,并深入发掘“最美城市美容师”“最美医生”“最美司机”等各行各业的最美人物。通过典型的引领和带动,进一步培树向上向善的社会风气。在美丽乡村建设上,我们也一直在想怎么去激发老百姓精神层面的内生动力。我们坚持评选“好婆婆”“好邻居”“星级文明户”等,近些年又结合脱贫攻坚,增加了“脱贫之星”的评选。我们建设村史馆留住乡

愁,把每个村的历史记载下来,把从古到今的一些典型人物彰显出来,把村里改革开放以来发生的巨大变化体现出来,也把村里好的家风、家训展示出来。为丰富农村少年儿童的精神文化生活,我们积极建设乡村学校少年宫,并在3年前实现了全覆盖。从去年开始,巴中探索建设“乡村道德银行”,目前已经在全市推广。我们把村民的日常行为所体现的道德素养,用积分的形式进行量化,借鉴银行的管理模式,可以储存可以兑换,把村民的积极性充分调动起来,真正实现“德者有得”。乡村道德银

行实施一年多来,实现了德治、法治、自治的有机结合,取得了良好的效果,一是通过活动让广大村民养成了好习惯,增强了他们的获得感;二是群众广泛参与,进一步发扬了基层民主,也进一步增强了基层组织的凝聚力和战斗力;三是增强了村民自我教育和自我管理的能力,并且在引导村民遵守乡村道德银行规则的同时,也增强了他们的法治意识,这对健全乡村治理体系有非常大的促进作用。现在,我们正在探索建设“城市文明银行”。

记者:巴中作为革命老区,红色文化资源非常丰富,巴中是怎么将这种文化资源利用起来的?

毕伟:巴中是川陕革命根据地的中心和首府,先后有12万巴中儿女参加红军,4.8万人牺牲,巴中为中国革命作出了巨大贡献。“智勇坚定,排难创新,团结奋斗,不胜不休”的红军精神在这里唱响并传承至今,激励着一代又一代的巴中儿女。作为革命老区,巴中非常注重对红色文化的挖掘和运用。为了让红色基因代代相传,我们在未成年人思想道德建设方面紧紧围绕红色文化做文章,比如每年的清明祭英烈活动,以及前几年开始

开展的“重走红军路”活动等,引导和鼓励中小学生对爱国主义教育和红色文化的洗礼,让他们明白当前美好生活来之不易,争做担当民族复兴大任的时代新人。

发展红色旅游也是巴中建设川陕革命老区振兴发展示范区的一项重要内容。近些年,文化旅游持续升温,文化底蕴与自然风光较好结合的产品日渐受到青睐。巴中有非常厚重的生态底色,有非常丰富的文化传统,特别是红色文化资源,所以

巴中正在发展成为一个旅游胜地。文明旅游是巴中精神文明建设的重要内容,我们出台了相关文件,并把文明旅游作为相关单位的重要的考核指标。除了在景区张贴文明旅游宣传海报、传播文明旅游相关知识、建设学雷锋志愿服务站点等,还在景区开展文明旅游的黑名单活动、大力宣传文明旅游的好典型,特别是从今年开始,我们将每年评选一些“最美游客”。我们希望通过文明的浸润,让景区更加美丽。

记者:在新时代背景下,针对巴中精神文明建设中的不足之处,您认为该如何推动精神文明建设走出新路子?

毕伟:今年是创建第六届全国文明城市的第一年,就短期目标来说,是取得好成绩、实现开门红;中期目标,是成功创建第六届全国文明城市;比较长远一点的目标,是希望我们能够通过努力,让巴中的市民文明素质和城市文明程度都得到更大的提升,从而不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。也希望通过精神文明建设,为巴中建设川陕革命老区振兴发展示范区提供坚实的精神支撑,争取成功地探索一条革命老区、边远山区、贫困地区以精神文明建设来支撑和推动其它文

明建设的一条新路子。

古语说:“仓廩实而知礼节,衣食足而知荣辱。”虽然物质文明对精神文明有着最终的决定作用,但是精神文明对物质文明也有巨大的反作用。就拿巴中的脱贫攻坚工作来说,我们在脱贫攻坚的过程中,同步开展精神文明建设工作,让村民在“富了口袋”的同时“富了脑袋”,让他们在住上好房子、过上好日子的同时养成好习惯。

下一步,巴中精神文明建设将着力让群众养成良好的文明习惯,不断提升市民文明素养。我们也将策划开

展一系列的活动,通过群众喜闻乐见的方式,把社会主义核心价值观和党的路线方针政策,以及省委、市委的战略部署,宣传到群众当中去,也让群众积极参与进来,从而提高他们思想意识和综合素质。

今后的巴中一定能够将绿水青山转化成金山银山。我们有非常好的生态环境,有非常厚的文化资源,也有非常强烈的改革开放的劲头,我认为今后的巴中会是一个旅游的胜地、投资的洼地、精神文明的高地,更是老区人民的福地。

文明建设者眼中的40年——改革开放四十年与精神文明建设系列访谈录



國窖 1573
泸州老窖
全国文明单位
天地同醉 人间共生

10月16日世界粮食日前夕,浙江省湖州市吴兴区东林镇中心幼儿园在全校开展“爱惜粮食、节约粮食”主题教育活动,让孩子们了解种粮的艰辛,养成勤俭节约的习惯。图为当地的种粮大户向孩子们介绍水稻的种植、收割等知识。
邓德华 摄

全国精神文明建设
新闻图片摄影赛
九寨沟杯
全国文明风景旅游区
九寨沟风景名胜区管理局协办



中国文明在线 报社官方微信

玉液 之冠
国酒茅台
全国文明单位

最炫民族风·竹韵蜀乡情 四川省第八届少数民族艺术节 将于10月底在宜宾举行

本报讯(记者 漆世平)记者从10月12日举办的四川省第八届少数民族艺术节新闻发布会上获悉,四川省第八届少数民族艺术节将于10月23-27日在宜宾举行。

据悉,本届艺术节由四川省文化厅、四川省民族宗教事务委员会、宜宾市人民政府主办,四川省文化馆、宜宾市文化广电新闻出版局、宜宾市民族宗教事务局共同承办。活动旨在有效落实省委省政府文化惠民、文化乐民的方针政策,聚集新时代四川改革开放40年来民族地区文化工作取得的新成就,展示四川省少数民族艺术创作新成果,展现民族地区脱贫攻坚新面貌,进一步坚定文化自信,推动全省民族文化繁荣兴盛,构筑各民族共有精神家园。

本届艺术节以“最炫民族风·竹韵蜀乡情”为主题,除传统的表现少数民族风貌的四川省少数民族舞蹈艺术精品大赛外,本届艺术节还增加了四川民间书画、美术、摄影、手工等艺术作品的“四川少数民族乡村艺术大展”,并将在兴文石海景区举办“天籁之音·石海之约”西部民歌邀请赛。同时,宜宾市首次推出的全新旅游节庆品牌——“首届宜宾国际民族风情旅游节”也将在艺术节期间举办。

栾川县表彰百名“勤劳致富模范”

本报讯(吴波 白佳丽 李莎)近日,河南省栾川县举行了百名“勤劳致富模范”表彰大会,对2018年涌现出来的102名脱贫致富先进典型进行集中表彰,以激励广大群众通过勤劳劳动创造幸福美好生活的内生动力。

今年是栾川县“脱贫摘帽”之年,为确保实现高质量脱贫摘帽目标,在全社会倡树实干脱贫、勤劳致富的鲜明导向,从1月22日起,该县开展了百名“勤劳致富模范”评选活动。

这次大会集中表彰的102名勤劳致富模范中,有身残志坚、靠着一只手养猪走上脱贫路的“奋斗哥”曾延武,有年逾古稀仍坚持养羊努力奔小康的老人朱书记,有承包烟田主动要求脱贫的马战伟,有在建筑工地上忙碌着的“拼命三娘”张红坡……他们奋斗在养殖、种植、餐饮等各个行业。

广告
金质习酒·品质生活
服务热线:400-667-1988